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Abstrakt 

V profesionální digitální kinematografii se dnes ve většině případů natáčí do 

takzvaných logaritmických obrazových profilů. Cílem této bakalářské práce je popsat, 

jak tyto profily fungují, jak se s nimi pracuje při natáčení a postprodukci, jaké mají 

výhody a tyto poznatky doložit na praktické části, která porovnává výstupy konkrétních 

profesionálních kamer v logaritmických a lineárních profilech. 

 

Abstract 

Professional digital cinematography today uses a widespread technique of filming in 

so-called "logarithmic picture profiles". The goal of this thesis is to describe how do 

those profiles function, how are they used during shooting and post-production and 

what are the benefits of this technique, moreover, these findings are substantiated in 

a second, practical part of the thesis, where specific outputs of digital cameras in 

logarithmic and linear profiles are compared. 
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1. Úvod 

V digitální kinematografii se už několik let používají takzvané logaritmické profily. 

Tento způsob snímání a následné postprodukce je dnes jeden ze základních workflow 

zpracování digitálního obrazu. Umožňuje totiž zachycení jasově i barevně kontrastních 

scén bez ztráty informace a v následné postprodukci otevírá velký prostor pro docílení 

kameramanova tvůrčího záměru.  

Tuto práci bych pomyslně rozdělil na dvě části. V první teoretické části si tato práce 

klade za cíl vysvětlit technický princip log snímání, popsat, jak se s logem pracuje při 

natáčení, jak by se měl ideálně exponovat, jak vypadá následná postprodukce, kde 

ukázat, jaké má nezpochybnitelné výhody a popsat, jak log záznam ideálně zobrazit 

například pomocí LUT.  

V druhé praktické části pak na konkrétních profesionálních kamerách (Arri, Blackmagic 

a Sony) ukázat, jak logaritmické profily zpracovávají obraz a porovnat jednotlivé 

výstupy z nich. To je pro pozici kameramana asi nejdůležitější cíl práce. Natočit 

identické testovací záběry, na kterých následně prozkoumat, jak se obraz liší ve 

stínech, středních tónech a světlech, jaký mají kamery praktický dynamický rozsah, 

jak obraz správně exponovat, aby byl využit co největší potenciál čipu a aby docházelo 

k co nejnižšímu šumu. Obecně tedy chci, aby šla tato práce využít jako jakási příručka 

při tomto způsobu natáčení od výběru kamery pro konkrétní světelné podmínky přes 

praktické poznatky při exponování a následné postprodukci.  
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2.1 Princip logaritmického zpracování obrazu 

Abychom pochopili log profily, je potřeba začít u lidského vnímání. To totiž funguje 

podle psychofyzikálního Weber-Fechnerova zákona, který charakterizuje vztah mezi 

fyzikální intenzitou podnětu působícího na receptor a subjektivním vjemem intenzity 

(počitkem), které toto působení vyvolá. Když tento zákon převedeme pro zrakový 

vjem, dá se říct, že lidský zrak vnímá v malých jasových hladinách velmi nepatrné 

rozdíly. Se zvyšujícím se celkovým jasem je však pro stejnou změnu počitku potřeba 

vetší rozdíl jasu podnětu. Aby se tedy počitek zvyšoval aritmeticky, musí se podnět 

zvyšovat logaritmicky. Na konkrétním příkladu se dá tento zákon zjednodušit tak, že 

při nízké hladině osvětlení je zapnutí monitoru počítače velmi silný počitek. Při 

vysoké hladině osvětlení je však potřeba pro vyvolání stejného počitku zdroj 

mnohonásobně (logaritmicky) silnější. Matematicky pak jde tento zákon pro lidský 

zrak vyjádřit následovně:  

𝛥𝐿

𝐿0
= 𝑘𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑎 

𝛥𝐿 𝑣𝑛í𝑚𝑎𝑡𝑒𝑙𝑛ý 𝑟𝑜𝑧𝑑í𝑙 𝑗𝑎𝑠𝑢 𝑑𝑜𝑠𝑡𝑎𝑡𝑒č𝑛ě 𝑣𝑒𝑙𝑘é 𝑝𝑙𝑜𝑐ℎ𝑦 

𝐿0 𝑟𝑜𝑣𝑛𝑜𝑚ě𝑟𝑛ý 𝑗𝑎𝑠 𝑝𝑜𝑧𝑎𝑑í 

 

Velmi podobně jako lidský zrak pracuje i filmová surovina. Filmový materiál jasy při 

expozici vnímá exponenciálně. To znamená, že v malých jasových hladinách dochází 

k jednotkové změně optické hustoty (ΔD) filmu při velmi malé změně jasu snímané 

scény. S rostoucí expozicí je však pro stejnou změnu v optické hustotě (ΔD) potřeba 

logaritmicky větší jasový rozdíl (obr.1). Ve velmi vysokých expozičních hodnotách je 

tento jasový rozdíl opravdu velký. To znamená, že filmový materiál dokáže zachytit 

velmi kontrastní scénu a nedojde ke ztrátě informace ať už ve stínech nebo ve 

světlech. U filmového negativu se obecně udává rozsah jasů zhruba 12 clon. Tento 

rozsah ale začal být dosažitelný až s nástupem digitálního skenu, protože filmová 

kopie má rozsah daleko menší (udává se zhruba 7 clon). 
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 Obr. 1 Křivka závislosti optické hustoty na logaritmu expozice. 

 

Tento princip ale nefungoval v digitálním světě. Čip kamery totiž pracuje lineárně a u 

raných digitálních přístrojů tak fungoval i A/D převodník signálu. Principiálně to tedy 

znamená, že dvojnásobný počet fotonů vyvolá dvojnásobné napětí a dvojnásobně 

silný signál. Jas výsledného obrazu je tedy přímo úměrný expozici, nikoliv logaritmu 

expozice. 

Zde nastává základní problém. Uveďme si to na konkrétním příkladě natočeného 

záznamu, který má bitovou hloubku 8 bitů, to znamená, že celá škála snímaného 

obrazu je rozložena do 256 úrovní. Logicky by měly být jasy snímané scény rozděleny 

rovnoměrně přes celou škálu, aby byl využit co nejvíce dynamický rozsah čipu. To se 

ale u lineárního kódování nestane. Řekněme, že naexponujeme několik předmětů, 

jejichž jas je pokaždé dvakrát vyšší. Nejtmavšímu předmětu je přidělena bitová 

hodnota 16, dvakrát jasnějšímu předmětu je přidělena hodnota 32, dalšímu 64, poté 

128 a pak už konečná a nejvyšší hodnota 256. To znamená, že rozsah jasů je rozdělen 

tak, že v tónech, které jsou jasově mezi prvním a druhým předmětem je pouze 

16bitových úrovní použitelných pro zobrazení. Naopak mezi posledními nejsvětlejšími 
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předměty je využitelných úrovní 128. To je polovina celé bitové hloubky a pro 

zachycení takového rozdílu je to neúměrně moc oproti tmavším jasům (obr. 2). 

V takovém obrazu tedy dochází k velké ztrátě v nízkých jasových úrovních, kde, jak již 

bylo zmíněno lidské oko vnímá jasové rozdíly nejcitlivěji.1 

Výrobci digitálních kamer se tedy inspirovali u filmového materiálu a v průběhu nultých 

let 21. století přišli s řešením v podobě logaritmických profilů. Ty fungují tak, že na 

lineární hodnoty z čipu digitální kamery aplikují logaritmickou křivku, díky čemuž dojde 

k tomu, že se různé jasy rozloží po bitové škále více efektivně. Stejné předměty jako 

v předchozím případě by se tedy do 8bitové škály rozložily tak, že by měly hodnoty 32, 

64, 96, 128, 160, atd. (obr.2). To znamená, že mezi jednotlivými clonami je stejně 

bitových úrovní. V grafu log křivky (obr.3) tedy vidíme, že stíny jsou roztaženy do 

vyšších bitových úrovní, a naopak ve světlech je křivka zakulacena tak, aby docházelo 

k co nejširšímu zaznamenání velmi vysokých signálů, než dojde křivka na svůj konec, 

kde už je pouze bílá bez informace. Logaritmické profily nám tedy umožňují zachytit 

co možná nejvíce informací ze snímané reality. To kolik informací dokážou v dnešní 

době profesionální kamery v logaritmickém profilu zaznamenat je tématem druhé části 

této práce.  

 
1 RHODES, Phil. How to understand "Log" or Cine-style recordings. Redsharknews.com [online]. 20.12.2020 [cit. 

2021-8-20]. Dostupné z: https://www.redsharknews.com/technology-computing/item/1975-how-to-
understand-log-or-cine-style-recordings 

 

https://www.redsharknews.com/technology-computing/item/1975-how-to-understand-log-or-cine-style-recordings
https://www.redsharknews.com/technology-computing/item/1975-how-to-understand-log-or-cine-style-recordings
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Obr. 2 Porovnání Lineárního a logaritmického rozložení bitových úrovní. Červené čáry 

jsou jednotlivé clonové čísla. 

Obr. 3 Porovnání lineární a logaritmické křivky. Na ose y bitové hodnoty a na ose x 

expozice. 

Logaritmický záznam je tedy výhodný z několika důvodů. Ten nejdůležitější byl již výše 

zmíněn. Zaznamenání co nejvíce informací ze snímané scény. To má pro pozici 

kameramana dvě roviny, uměleckou a řemeslnou. Pokud kameraman scénu správně 

naexponuje, je pak z technického hlediska takový záznam ideální do obrazové 

postprodukce. Z uměleckého hlediska pak takový záznam umožňuje opravdu širokou 

paletu možností, jak docílit kameramanova záměru. S tím také souvisí výhoda podoby 

se skenem filmového materiálu, s přechodem na tento systém tudíž koloristé neměli 

problém a rychle se naučili s takovými daty pracovat. Log profily také pracují v širších 

barevných prostorech než většina zobrazovacích zařízení. To tedy umožňuje krom 

velkého dynamického rozsahu i velmi širokou barevnou škálu. 

Vyvstává tedy otázka, proč se do log profilů netočí vše, co se objevuje v televizi nebo 

kinech. Log profily se jistě hodí a používají se při natáčení filmů nebo filmových seriálů, 

kdy je velký dynamický a barevný rozsah klíčový. V těchto případech se ale počítá 

s následnou postprodukcí, která je časově náročná, protože se správným zobrazením 

log záznamu přichází problém, kterým se zabývá následující kapitola. Například 

v televizním studiu ale tak velký dynamický rozsah není potřeba, protože je studio 
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rovnoměrně nasvícené a není čas na následnou postprodukci. V takovém případě se 

tedy natáčí rovnou do Rec, 7092, jehož princip je vysvětlen v další kapitole.                                                                                                                      

2.2 Zobrazení log záznamu a princip LUT 

Na začátek by se zde měl zmínit pojem barevný prostor, který se zobrazením úzce 

souvisí. Barevný prostor je pomyslná množina všech barev, ve které konkrétní zařízení 

pracuje. Je znázorněn pomocí trojúhelníku, jehož vrcholy jsou primární barvy. 

Základním barevným prostorem je Diagram CIE 1931, který znázorňuje všechny 

lidským okem viditelné barvy na základě trichromatických složek X,Y,Z (obr. 4). Na 

něm se pak znázorňuje rozsah barevných prostorů, v kterých pracují ať už snímací 

nebo zobrazovací přístroje.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr.4 Diagram CIE 1931 

 
2Rec. 709 označovaý také Rec. ITU-R BT.709-6. Standard obrazového kódování pro HDTV. Podrobný popis: 
https://www.itu.int/dms_pubrec/itu-r/rec/bt/R-REC-BT.709-6-201506-I!!PDF-E.pdf 
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Když se tedy vrátíme k natočenému log materiálu, takový záznam je sice bohatý na 

informace o jasu a barvě, pro lidské oko je však na normálním zobrazovacím zařízení 

(např. monitor pracující v barevném prostoru Rec. 709) nepříjemný. Obraz postrádá 

černou ve stínech, jas ve světlech a celkově je velmi nekontrastní. Barvy jsou zašedlé 

a velmi desaturované. To je způsobeno tím, že zobrazovací zařízení v takovém 

barevném prostoru neumí zobrazit obraz s takovým rozsahem ať už v jasech, či 

barvách. Kamery totiž pracují pří snímání v barevných prostorech, jejichž primární 

barvy jsou nereálné, to znamená, že jsou pouze matematickou souřadnicí vně 

diagramu reálných barev, podobně jako složky X, Y, Z diagramu CIE 1931. Díky tomu 

pak kamera dokáže správně zaznamenat velmi širokou škálu barev. Zobrazovací 

zařízení však pracují v barevných prostorech, jejichž primární barvy jsou reálné, to 

znamená uvnitř diagramu reálných barev, takové zařízení pak nedokáže zobrazit 

správně barvu, která je mimo trojúhelník. Na obr.5 Můžeme vidět rozdíl mezi S-Gamut 

barevnými prostory, se kterými pracují kamery značky Sony a Rec. 709, který je 

v diagramu nejmenší.  Pro správné zobrazení musí být obraz přepočítán do cílového 

barevného prostoru zobrazovacího zařízení. To se dělá pomocí aplikace tzv. Look Up 

Table (LUT).   

Obr.5 Porovnání velikosti barevnách prostorů S-gamut a Rec. 709 

 



15 
 

Obecně funguje Look up table tak, že vezme hodnoty jasu a barvy zdrojového signálu 

z kamery a tyto hodnoty přepočítá. V našem případě například z log profilu do 

nejpoužívanějšího standardu Rec. 709. Obraz se tedy stane kontrastním a barvy 

sytými (Obr. 6). Tento přepočet se děje při log workflow několikrát. Při natáčení, kdy 

kamera nahrává do log profilu se na všech náhledových monitorech standardně 

aplikuje LUT, aby pozorovatel viděl obraz přirozeně. Poté se ten samý přepočet 

aplikuje při střihu. Při následném gradingu se pak může aplikovat LUT nebo se obraz 

ručně koloruje. V gradingu je také daleko širší paleta možných LUT, které lze aplikovat 

gradingovém softwaru.  

Obr.6 Obraz v log profilu a obraz na který je aplikovaná LUT. 
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3. Konkrétní logaritmické profily 

Pro testování konkrétních kamer a jejich logaritmických profilů jsem vybral následující 

výrobce, protože patří v profesionální praxi k nejčastěji používaným a jsou považováni 

za nejkvalitnější na trhu.  

3.1 Log C (ARRI) 

Poprvé představen s kamerou Arriflex D-20 a D-21 v roce 2005, dnes již 3. verze (od 

roku 2011) ve všech kamerách Arri (Alexa, Amira, Alexa 65). C v názvu je zkratkou 

slova Cineon, což je první systém pro digitální postprodukci natočeného filmového 

negativu vyvinutý firmou Kodak.  

Log C pracuje v barevném prostoru ALEXA wide gamut (Obr. 7), jehož základní barvy 

jsou pro modrou a zelenou nereálné, pro červenou pak reálná. Exponování Log C by 

mělo vypadat tak, že šedá tabulka s odrazností 18% by měla být na 39% IRE3 signálu, 

čemuž v 10 bitové hloubce odpovídá 

hodnota 400. Z grafu (obr. 8) lze také vyčíst 

dynamický rozsah, který je 14 clon.4  

 

 

 

 

 

 

 
3 IRE je jednotkou pro měření kompozitních video signálů. Název je odvozen z iniciálu Institute of Radio 
Engineers. Vytvořena již v roce 1912. Měří příchozí kompozitní signál v milivoltech a převádí jej na stupnici 0%-
100%, kde 0% je černá a 100% bílá.  Dodnes se používá i u digitálních přístrojů jako dědictví minulosti. Pro 
hodnoty 100, 75,50,25 a 0% jsou pak v 10bitové hloubce, která má 1024 diskrétních kroků jasu, přiřazeny tyto 
kódové hodnoty: 100% 940, 75% 721, 50% 502, 25% 283 a 0% 64. To znamená, že se kamera může dostat i nad 
hodnotu 100%, protože je nad 100% hodnotou ještě 64 diskrétních kroků jasu. 
4 BRENDEL, Herald, Oliver TEMMLER, Joseph GOLDSTONE a Jan HEUGEL. ALEXA Log C Curve: Usage in 
VFX. Arri.com [online]. 14.6.2011 [cit. 2021-8-23]. Dostupné z: 
https://www.arri.com/resource/blob/31918/66f56e6abb6e5b6553929edf9aa7483e/2017-03-alexa-logc-curve-
in-vfx-data.pdf 

 

Obr. 7 Barevný prostor Alexa wide gamut 

https://www.arri.com/resource/blob/31918/66f56e6abb6e5b6553929edf9aa7483e/2017-03-alexa-logc-curve-in-vfx-data.pdf
https://www.arri.com/resource/blob/31918/66f56e6abb6e5b6553929edf9aa7483e/2017-03-alexa-logc-curve-in-vfx-data.pdf
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Obr.8 Průběh log C křivky. 

3.2 S-log3 (SONY) 

Sony na rozdíl od Arri nabízí ve svých kamerách více logaritmických profilů. 

Standardně se jedná o S-log2 a S-log3. Originální S-log se už v dnešní době 

nepoužívá. Rozdíl mezi S-log2 a novějším S-log3 je v jejich křivce, průběh S-log2 je 

strmější, to znamená, že S-log3 dokáže zachytit větší dynamický rozsah (udává se 16 

clon, S-log2 zachytí 14 clon), v současné době je ale limitací pro tak vysoký dynamický 

rozsah čip, jehož dynamický rozsah je 14 clon. To platí u všech kamer Sony, krom 

Obr.9 Průběh křivek S-log2 a S-log3 
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nejnovější vlajkové lodi, Sony Venice, jejíž dynamický rozsah je 15 clon. Pro tuto práci 

budou ale testy natočeny na kameru Sony FS7, jejíž dynamický rozsah je jak již bylo 

zmíněno 14 clon.5 

U kamer Sony si lze také vybrat barevný prostor. S-log3 lze kombinovat s S-gamut3 a 

S-gamut3.cine. Jak lze vidět na Obr. S-gamut3 má větší rozsah v zelené barvě.  

Obr.10 Barevné prostory S-Gamut3 a S-Gamut3.cine 

 
5 Technical Summary for S-Gamut3.Cine/S-Log3 and S-Gamut3/S-Log3 [online]. [cit. 2021-8-23]. Dostupné z: 
https://pro.sony/s3/cms-static-content/uploadfile/06/1237494271406.pdf 

 

https://pro.sony/s3/cms-static-content/uploadfile/06/1237494271406.pdf
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U S-log3 by měla být šedá 18% tabulka naexponována na 41% IRE signálu. Tóny bílé 

pleti by tedy měly být v rozmezí 48-52% IRE. Z vlastní zkušenosti ale vím, že S-log3 

by se měl přeexponovávat, aby došlo k co největšímu rozdílu šumu a nejtmavší 

informace. To je předmětem zkoumání druhé části bakalářské práce 

Obr.11 Expoziční tabulka S-log. 

3.3 Blackmagic Film  

Firma Blackmagic používá pro každou kameru jiný log profil (Obr. 12). Nás zajímá 

Blackmagic Film 4,6K, který používá kamera Blackmagic URSA mini Pro 4,6K, na 

kterou byly natočeny testy pro tuto práci. Dynamický rozsah je udáván 12 clon. Tato 

společnost bohužel nikde neuvádí6, jak správně exponovat, proto to musíme vyčíst 

z obr.12. Ten nám říká, že expozice šedé 18% tabulky v profilu Blackmagic Film 4,6K 

by měla být na 42% signálu IRE. 

 

Obr.12 Průběh křivek Blackmagic Film 

 
6 Při komunikaci s touto firmou mi bylo oznámeno, že neexistuje veřejný soubor detailních specifikací kamery, 
kde bych našel barevný prostor nebo informace o správné expozici. 
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3.4 Celkové shrnutí kamer a log profilů pro testovací natáčení 

Když dosadíme log křivky všech porovnávaných výrobců do jednoho grafu (obr. 13), 

vidíme na první pohled, že Blackmagic Film 4,6K je o něco strmější než ostatní. Jeho 

minimální signál začíná zhruba o 2% níže oproti S-log3 a Log C, maximální signál 

s informací pak kvůli strmosti končí kolem 6ti clon v přeexpozici. Mezi S-log3 a Log C 

je rozdíl velmi minimální. Začátek křivky je skoro identický, S-log3 se v patě začne 

zvedat více, ve středních hodnotách je ale průběh skoro identický. Log C je tedy díky 

menší strmosti na maximu signálu o třetinu clonového čísla dále. Jelikož ale Slog3 

dříve stoupá, jejich dynamický rozsah je stejný. Teoreticky by tedy měl být 

nejrozsáhlejší Log C, BMD Film 4,6K by pak měl mít díky své vyšší strmosti méně 

šumějící obraz. 

Obr. 13 Porovnání Log profilů 
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ARRI 

• Obrazový profil: Log C, Rec. 709 

• Kamera: ARRI Alexa XT plus 

• Barevný prostor: ALEXA wide gamut 

SONY 

• Obrazový profil: S-log3/Sgamut3, Rec. 709 

• Kamera: Sony PXW-FS7 

• Barevný prostor: S-Gamut3 

Blackmagic Design 

• Obrazový profil: Blackmagic Film 4,6K, Blackmagic Video 

• Kamera: Blackmagic URSA mini Pro 4,6K  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.megapixel.cz/sony-pxw-fs7
https://www.megapixel.cz/sony-pxw-fs7
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4. Postup snímání testovacích záběrů 

Pro testování byly nasnímány tyto základní scény.  

1. Šedé a barevné tabulky v interiéru v expozičním osvětlení na černém pozadí. 

2. Šedé a barevné tabulky v exteriéru v expozičním osvětlení. 

Všechny scény byly natočeny v příslušných log profilech a pro porovnání také 

v lineárním Rec. 709 profilu. Každá scéna navíc při přeexpozici a podexpozici tak, aby 

se ve vysokých nebo velmi nízkých jasech ztratila informace. V log profilu to 

standardně bylo +4EV-4EV, v Rec. 709 to bylo +3EV-3EV. 

Každá scéna posloužila pro vyhodnocení konkrétních parametrů při následném 

porovnávání. Tyto parametry jmenovitě jsou: 

• Dynamický rozsah 

• Hladina šumu a jeho charakter 

• Barevný posun 

Testování proběhlo na výše zmíněné kamery v těchto nastaveních: 

Arri Alexa XT plus 

• Rozlišení: 3,2K, 3164x1778 pixelů7 

• Citlivost: 800 ISO (nativní citlivost) 

• Závěrka: 180° 

• Formát: Prores 422HQ 

Sony PXW-FS7 

• Rozlišení: Full HD 1920x1080 pixelů8 

• Citlivost: 2000 ISO (nativní citlivost) 

• Závěrka: 180° 

• Formát: Prores 422HQ 

Blackmagic URSA mini Pro 4,6K 

 
7 Nejvyšší možné rozlišení této kamery 
8 Sony PXW-FS7 totiž neumí v Prores 422HQ nahrávat do vyššího rozlišení. Pro porovnání šumu byla 

přenastavena do kodeku XAVC-I, který umožňuje rozlišení DCI 4K. 
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• Rozlišení: DCI 4K 4096x2160 pixelů 

• Citlivost: 800 ISO (nativní citlivost) 

• Závěrka: 180° 

• Formát: Prores 422HQ 

Správnou expozici jsem určoval následovně: 

Arri Alexa XT plus 

• Změření šedé tabulky (odraznost 18%) v expozičním osvětlení digitálním 

spotmetrem Asahi Pentax  

• False color9 

U této kamery se ve všech snímaných scénách shodoval spotmetr s False color.  

Sony PWX-FS7  

• Změření šedé tabulky (odraznost 18%) v expozičním osvětlení digitálním 

spotmetrem Asahi Pentax  

• Zebra10, její hodnotu jsem nastavil na 41% IRE a její šíři na 1% 

• Waveform11 

U této kamery se naměřené hodnoty spotmetrem a Zebra lišily. Při změření šedé 18% 

tabulky spotmetrem a následnému zaclonění na vypočítané clonové číslo se Zebra 

ukazovala na místech, jejichž naměřená relativní odraznost byla větší o 2/3 EV. Finální 

expozici jsem ale určoval podle Zebry a waveform monitoru. Podle spotmetru jsou tedy 

všechny záběry o 2/3 clony přeexponované.  

Blackmagic URSA mini Pro 4,6K 

• Změření šedé tabulky (odraznost 18%) v expozičním osvětlení digitálním 

spotmetrem Asahi Pentax  

• False color  

U této kamery se ve všech snímaných scénách shodoval spotmetr s False color.  

 
9 False color je expoziční nástroj, který přiřadí konkrétní barvu různým jasům. Barvy odpovídají určitému výseku 
procent IRE.  
10 Zebra je expoziční nástroj. V menu kamery se nastaví, při jaké hodnotě IRE se objeví šrafování na náhledovém 
monitoru (odtud název Zebra). 
11 Waveform je expoziční nástroj. Jasy ve scéně jsou zobrazeny na stupnici IRE. 
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5. Postup vyhodnocení testovacích záběrů 

Vyhodnocení testů probíhalo na gradingovém pracovišti Studia FAMU na sestavě 

s následující konfigurací: 

• počítač Mac Pro 6,1 s operačním systémem macOS High Sierra 10.13.6 

• grafická karta AMD FirePro D700 

• encoder UltraStudio 4K Extreme 3 

• Blackmagic Design DaVinci Resolve Mini Panel 

• dva náhledové monitory DELL 

• referenční monitor EIZO Color Edge CG277 

Před samotným vyhodnocováním jsem do jedné timeline v programu Davinci Resolve 

16 importoval všechny natočené záběry. Barevný prostor projektu jsem zvolil Aces 

cct12 a verzi Aces 1.1. Tento barevný prostor totiž umožňuje pracovat s více zdrojovými 

barevnými prostory, které pak převede do zobrazovacího barevného prostoru. V mém 

případě to byl prostor DCI P3 D6513. Pro jednotlivé záběry jsem pak nastavil vstupní 

barevný prostor podle příslušné kamery. To mi umožnilo všechny záběry správně 

zobrazit bez přepočtů a dalších operací.  

Zde bych rád zmínil, že všechny obrázky z natočeného materiálu v této práci jsou 

pouze ilustrační a neslouží k vyhodnocení testovaných parametrů. 

5.1 Dynamický rozsah 

U tohoto kritéria pro mě nebylo cílem pouze zjistit přesné číslo, nýbrž si hlavně 

vyzkoušet, jak k výsledku přijít. Pro vyhodnocení tohoto kritéria jsem pracoval s 1. 

nasnímanou scénou, na které jsou 3 šedé tabulky, každá nasvícena nezávisle na 

ostatních, to znamená, že jsem mohl libovolně zvyšovat nebo snižovat intenzitu 

osvětlení pro konkrétní tabulku, aniž by to ovlivnilo tabulky ostatní (Obr. 14) Tabulka 

uprostřed je při všech variantách vždy v expozičním osvětlení (vždy změřeno). Tabulka 

vlevo je postupně osvětlována více (+1 EV, +2EV, +3EV, +4EV, …), tabulka vpravo 

pak postupně podexponována (-1EV, -2EV, -3EV, -4EV). Při natáčení těchto 

testovacích záběrů jsem pro změnu osvětlení měnil vzdálenost světelného zdroje od 

 
12 Barevný prostor, jehož podrobná specifikace je přístupná na těchto stránkách https://acescolorspace.com/ 
 
13 Podrobná specifikace dostupná na této stránce: https://www.color.org/chardata/rgb/DCIP3.xalter  

https://acescolorspace.com/
https://www.color.org/chardata/rgb/DCIP3.xalter


25 
 

tabulky. V ateliéru jsem ale neměl dostatečný odstup, a proto jsem použil i stmívače, 

které mění teplotu chromatičnosti lamp. Změna teploty chromatičnosti použitých 

světelných zdrojů má však zanedbatelný vliv na výsledný dynamický rozsah kamer. 

Na tabulkách je po stranách krom 18% šedého políčka také škála od černé po bílou. 

Tuto škálu jsem změřil spotmetrem a na obr. 15 je v EV stupnici znázorněno o kolik 

jsou konkrétní políčka světlejší či tmavší oproti 18% šedé uprostřed. Nejtmavší políčka 

od sebe dělí 1/3 EV, to samé platí i pro nejsvětlejší. V Davinci Resolve jsem pak tyto 

záběry vyhodnotil pomocí waveform monitoru. Po vyhledání nejvyšší nebo nejnižší 

expozice, kde je ještě viditelný rozdíl na waveform jsem pak k údaji o kolik clon byla 

expozice změněna přičetl rozdíl EV stupňů mezi 18% šedou a příslušným políčkem 

políčkem.  

Obr.14 Šedé tabulky v expozičním osvětlení. Arri Alexa XT Rec. 709 

 

 

 

 

 

 

Obr. 15 Šedá tabulka se změřenými posuny v EV. 
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5.1.1 Arri Alexa XT plus 

Log C 

Na obr. 16, 17 je základní expozice šedých tabulek. Podle waveform monitoru je vidět, 

že 18% šedá na všech tabulkách je správně naexponována kolem hodnoty 400 bitové 

hloubky.  

Obr. 16 Waveform obrazu při základní expozici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 17 Obraz při základní expozici 
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V Log C mi dynamický rozsah kamery vyšel následovně: poslední pozorovatelný rozdíl 

na waveform v černých byl v podexpozici o 3 clony/EV. K tomuto číslu přičtu rozdíl 

18% tabulky a nejtmavšího políčka tabulky 3 1/3EV. Celkem je to tedy 6 1/3 EV 

v podexpozici (obr.18, 19). Zajímavé pak je, že informace neklesne pod hodnotu 100 

bitové hloubky. 

Obr. 18 Waveform v celkové podexpozici -6 1/3 EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 19 Černé políčko v celkové podexpozici -6 1/3 EV. 
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V přeexpozici je pak poslední pozorovatelný rozdíl na waveform monitoru při +6EV, 

bílé políčko je světlejší o 1 1/3 EV. Celkem je tedy pak rozsah v přeexpozici 7 1/3 EV. 

(Obr. 20, 21).  

Obr. 20 Waveform v celkové přeexpozici +7 1/3 EV 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 21 Bílé políčko v celkové přeexpozici +7 1/3 EV. 

Celkový dynamický rozsah je pak dle mého měření 13 2/3EV. Všechny nasnímané 

testy se ale exponovaly po celých clonových číslech, to znamená, že úplně přesný 
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rozsah se může v řádu třetin clony lišit. Arri udává, že tato kamera má dynamický 

rozsah 14 clon, to je tedy velmi blízko mému měření. 

Rec. 709  

Při natáčení do Rec. 709 se waveform roztáhne a středně šedá se posune výš na 

hodnotu kolem 240 bitové hloubky. 

Obr. 22 Waveform při základní expozici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 23 Obraz při základní expozici. 
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Dynamický rozsah v Rec. 709 pak vyšel následovně: Poslední pozorovatelný rozdíl na 

waveform v černé byl v celkové podexpozici -4 1/3 EV (Obr. 24, 25). Hodnoty na 

waveform jsou na rozdíl od Log C roztaženy až k nulové hodnotě bitové hloubky.  

Obr. 24 Waveform v celkové podexpozici -4 1/3 EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 25 Černé políčko v celkové podexpozici -4 1/3 EV. 
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V přeexpozici je pak poslední pozorovatelný rozdíl na waveform při celkové 

přeexpozici 5 1/3 EV (Obr. 26, 27) 

Obr. 26 Waveform v celkové přeexpozici +5 1/3 EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 27 Bílé políčko v celkové přeexpozici +5 1/3 EV. 

Celkový dynamická rozsah této kamery v Rec. 709 je 9 2/3 EV. 
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5.1.2 Sony PWX-FS7  

S-log3 

Na obr. 28, 29 je základní expozice šedých tabulek. Podle waveform monitoru je vidět, 

že 18% šedá na všech tabulkách je správně naexponována kolem hodnoty 420 bitové 

hloubky.  

Obr. 28 Waveform při základní expozici 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 29 Obraz při základní expozici 
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Dynamický rozsah této kamery vyšel následovně: Poslední pozorovatelný rozdíl na 

waveform je v celkové podexpozici -7 1/3EV (Obr. 30, 31) 

Obr. 30 Waveform v celkové podexpozici – 7 1/3EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 31 Obr v celkové podexpozici -7 1/3EV. 

 

 

 



34 
 

Ve světlech je pak poslední pozorovatelný rozdíl na waveform při celkové přeexpozici 

+4 1/3 EV (Obr. 32, 33) 

Obr. 32 Waveform při celkové přeexpozici +4 1/3EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 33 Obraz při celkové přeexpozici +4 1/3 EV. 

Celkový dynamický rozsah je tedy 11 2/3 EV. To opět odpovídá výrobcem 

deklarovanému dynamickému rozsahu 12 EV. 
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Rec. 709 

Při natáčení do Rec. 709 se waveform roztáhne, středně šedá se posune až na 

hodnotu kolem 500 bitové hloubky.  

Obr. 34 Waveform při základní expozici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 35 Obraz při základní expozici. 
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Dynamický rozsah pak vyšel následovně: Poslední pozorovatelný rozdíl ve stínech na 

waveform byl v celkové podexpozici -5 1/3EV (Obr. 36, 37) 

Obr. 36 Waveform při podexpozici -5 1/3 EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 37 Obraz při celkové podexpozici – 5 1/3 EV. 

 

 

 



37 
 

 Poslední pozorovatelný rozdíl ve světlech na waveform pak byl v celkové přeexpozici 

+2 1/3EV (Obr. 38, 39). 

Obr. 38 Waveform v celkové přeexpozici +2 1/3 EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 39 Obraz v celkové přeexpozici +2 1/3 EV. 

Celkový dynamický rozsah Sony PWX FS7 při natáčení do Rec. 709 je tedy 7 2/3 EV. 
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5.1.3 Blackmagic URSA mini Pro 4,6K 

Blackmagic Film 

Na obr. 40, 41 je základní expozice šedých tabulek. Podle waveform monitoru je vidět, 

že 18% šedá na všech tabulkách je naexponována kolem hodnoty 390 bitové hloubky. 

Obr. 40 Waveform při základní expozici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 41 Obraz při základní expozici. 
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Dynamický rozsah této kamery vyšel následovně: Ve stínech je poslední 

pozorovatelný rozdíl na waveform při celkové podexpozici -6 1/3EV (Obr. 42, 43). 

Obr. 42 Waveform při celkové podexpozici -6 1/3EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 43 Obraz při celkové podexpozici -6 1/3EV. 
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Ve světlech je pak poslední pozorovatelný rozdíl na waveform při celkové přeexpozici 

+5 1/3 EV (Obr. 44, 45). 

Obr. 44 Waveform při celkové přeexpozici +5 1/3 EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 45 Obr. Obraz při celkové přeexpozici +5 1/3 EV. 

Celkový dynamický rozsah je tedy 11 2/3 EV. Výrobce udává dynamický rozsah 12 

EV. To se tedy opět shoduje s mým měřením.  
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Blackmagic Video14 

Waveform se roztáhla, středně šedá se posunula nepatrně nahoru.  

Obr. 46 Waveform při základní expozici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 47 Obraz při základní expozici. 

 

 
14 Ekvivalent Rec. 709 v kamerách Blackmagic. 
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Dynamický rozsah Blackmagic Video vyšel následovně: Poslední pozorovatelný rozdíl 

ve stínech na waveform při celkové podexpozici -4 1/3EV (Obr. 48, 50). 

Obr. 48 Waveform při celkové podexpozici -4 1/3EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 49 Waveform při celkové podexpozici -4 1/3EV. 
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Poslední pozorovatelný rozdíl ve světlech při celkové přeexpozici +1 1/3 EV (Obr. 50, 

51). 

Obr. 50 Waveform při celkové přeexpozici +1 1/3EV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 51 Obraz při celkové přeexpozici +1 1/3EV. 

Celkový dynamický rozsah Blackmagic Video je tedy dle mého měření 5 2/3EV. 
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5.1.4 Shrnutí 

Podle očekávání je v tomto kritériu nejlepší Alexa XT s rozsahem 13 2/3EV, shodně 

pak FS7 a Ursa 4,6K s 11 2/3EV. Což není velký rozdíl. Zajímavé ale je porovnání 

podexpozic a přeexpozic. V podexpozicích má největší rozsah FS7, dokáže zachytit 

informaci -7 1/3EV. To se tedy hodí při nemožnosti svícení a velmi nízkých světelných 

podmínkách. Otázkou ale je, jak se u této kamery v takových podexpozicích chová 

šum, což je předmětem další kapitoly. V přeexpozicích je pak dynamicky nejrozsáhlejší 

Alexa XT s rozsahem +7 1/3EV. To se naopak hodí při natáčení světlých scén. Např. 

slunečného exteriéru, kdy je v záběru obloha, která je o x EV světlejší, než zbytek 

scény.   Rozdíl dvou clonových čísel u log profilů není velký, ale v náročných 

světelných podmínkách je velmi užitečný. 

Velké rozdíly jsou v Rec. 709, kde je rozdíl 4 clonových čísel mezi nejlepší Alexou a 

Ursou. Tak velké rozdíly mě upřímně překvapily, protože jsem čekal, že v Rec. 709 

bude dynamický rozsah kamer podobný.  

Rozdíl mezi log a Rec. 709 profilem u konkrétní kamery je pak nejvyšší u kamery 

Blackmagic URSA mini pro 4,6K, kde je rozdíl 6EV. Zde je tedy přesně vidět obrovská 

výhoda log profilů, protože zvyšují dynamický rozsah u testovaných kamer od 4 po 6 

EV, což je např. při natáčení v reálu klíčový rozdíl pro zachycení co nejširší informace. 

Kamera Obrazový 

profil 

Podexpozice 

[EV] 

Přeexpozice 

[EV] 

Celkem 

[EV] 

Arri Alexa XT Log C -6 1/3 +7 1/3 13 2/3 

Rec. 709 -4 1/3 +5 1/3 9 2/3 

Sony PWX 

FS7 

S-log3 -7 1/3 +4 1/3 11 2/3 

Rec. 709 -5 1/3 +2 1/3 7 2/3 

URSA mini 

Pro 4,6K 

BM Film -6 1/3 +5 1/3 11 2/3 

BM Video -4 1/3 +1 1/3 5 2/3 

Obr. 52 Tabulka dynamických rozsahů testovaných kamer. 
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5.2.Šum a jeho charakter 

Pro vyhodnocení šumu a jeho charakteru jsem postupoval následovně: v programu 

Davinci Resolve 16 vybral velikostně identické záběry šedé tabulky. Do těchto záběrů 

jsem přes funkci sizing nazoomoval na 400%, při takovém zvětšení je šum a jeho 

charakter snadno pozorovatelný. Takto upravené záběry jsem pak analyzoval na 

referenčním monitoru Eizo Color Edge CG277 a pomocí waveform. Hodnocení je můj 

subjektivní pohled na míru a charakter šumu. Jiný způsob vyhodnocení by vydal na 

samostatnou bakalářskou práci. Hodnocení je tedy spíše orientační, to i z důvodu 

odlišných rozlišení kamer, protože rozlišení hraje při hodnocení šumu také velkou roli. 

Arri Alexa XT plus totiž neumí natáčet do DCI 4K15 (4096x2160 pixelů) jako zbylé 

kamery, ale natáčí „pouze“ do 3,2K, při poměru stran 16:9 tedy 3164x1778 obrazových 

bodů. Nyní k samotnému hodnocení jednotlivých kamer. Neporovnával jsem jen 

kamery mezi sebou, porovnával jsem i logaritmické a lineární profily. Nyní tedy 

k samotnému hodnocení. 

5.2.1 Arri Alexa XT 

Log C 

Log C šum působí i při 400% zvětšení na pohled příjemně a není rušivý, jeho charakter 

je podobný filmovému zrnu. Barevně je pak šum nejvíce viditelný v zelené barvě (Obr. 

53). 

 

 

 

 

 

 
15 Sony PWX-FS7 jsem pro testovací záběry přepnul z formátu Prores do XAVC-I, kde kamera umožňuje natáčet 
do DCI 4K 

Obr. 53 Log C obraz zvětšený na 400%. 
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Rec. 709 

Šum v Rec. 709 je velmi podobný šumu v Log C. Oproti Log C ale působí více 

digitálně, tudíž není tak příjemný. Barevně je pak nejvíce pozorovatelný v zelené(Obr. 

54). 

Obr. 54 Rec. 709 obraz zvětšený na 400%. 
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5.2.2 Sony PWX FS7 

S-log3 

Míra šumu je v S-log3 nevelká.  Na středně šedém poli je příjemný a působí jako 

filmové zrno. Na tmavších polích se ale projevuje o poznání více. Zde působí více 

digitálně. Barevně je pak nejvíce cítit v modrém a trochu zeleném kanálu (Obr. 55). 

Obr. 55 S-log3 obraz zvětšený na 400%. 
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Rec. 709 

V tomto profilu je míra šumu nejviditelnější na jasově prostředním poli vpravo nahoře, 

kdy je opravdu velmi znatelný v modrém kanálu. V nejtmavším poli je pak také silně 

viditelný v modrém kanálu. Charakter šumu je pak hodně digitální a působí velmi 

rušivě (Obr. 56). 

Obr. 56 Rec. 709 zvětšený na 400%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



49 
 

5.2.3 Blackmagic URSA mini Pro 4,6K 

Blackmagic Film 

Šum v profilu Blackmagic Film je více viditelný než u ostatních kamer, jeho množství 

je ale v tolerovatelné míře. Barevně je pak šum nejvíce v modrém kanálu.  

Obr. 57 Blackmagic Film obraz zvětšený na 400% 
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Blackmagic Video 

Šum je v tomto profilu velmi viditelný. Působí velmi digitálně a rušivě. Nejvíce 

pozorovatelný je v modrém kanálu, kde se objevují velké šumící skvrny, dále se 

objevuje v zeleném kanálu.  

Obr. 58 Blackmagic video obraz zvětšený na 400% 

5.2.4 Shrnutí 

Šum je obecně u všech testovaných kamer příjemnější v logaritmických profilech. 

Nepůsobí tak digitálně jako v Rec. 709. Nejpříjemněji se jevil šum kamery Alexa XT, 

kdy mi šum připadal velmi podobný filmovému zrnu. U zbylých kamer se šum objevoval 

více a působil rušivě. Nejmenší rozdíl mezi logaritmickým a lineárním profilem byl u 

kamery Alexa XT. U FS7 byl obecně charakter více digitální a barevně byl pak šum 

rušivější než u kamery Alexa XT. U Kamery Ursa mini pro 4,6K byl pak šum nejvíce 

rušivý.  Charakterem se nepodobal filmovému zrnu a barevně pak byl velmi viditelný.  
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5.3 Barevný posun 

Toto kritérium jsem vyhodnocoval v Davinci Resolve 16 pomocí funkce Color Match, 

která na základě natočené barevné tabulky (v mém případě tabulka X-Rite 

ColorChecker Classic) dokáže upravit obraz tak, aby odpovídal reálné tabulce, tedy 

tak, jak ji vnímá lidský zrak. Ukáže také procentuální barevný posun natočeného a 

výsledného obrazu pro konkrétní barvy. Nastavení funkce Color Match bylo 

následovné: Source Gamma-Linear, Target Gamma-Linear, Target Color Space-

ACES, Color Temperature-6500 K. Tyto parametry jsem nastavil, protože celé 

vyhodnocení proběhlo v barevném prostoru ACEScct.  

5.3.1 Arri Alexa XT 

Log C 

Barevný posun byl v tomto profilu velmi malý.  Nejvyšší posun byl ve fialových 

odstínech o 4% a v černé o 4% (Obr. 59). Na waveform je pak rozdíl viditelný ve 

zvýšení paty křivky (Obr 61, 62). Subjektivně je barevný posun postřehnutelný, ale 

nerušivý (Obr. 59, 60). 

Obr. 58 Barevná korekce Log C. 
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Obr. 59 Log C před barevnou korekcí. 

Obr. 60 Log C po barevné korekci. 
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Obr. 61 Waveform Log C obrazu před korekcí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 62 Waveform Log C obrazu po korekci. 
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Rec. 709 

Barevný posun se v tomto profilu oproti Log C zvýšil. Největší rozdíl je v zelené a 

azurové barvě, kde je barevný posun 15% (Obr. 63). Na waveform je pak barevný 

posun v zeleném a modrém kanále snadno pozorovatelný (Obr. 66, 67). Subjektivně 

je barevný posun lehce rušivý (Obr. 64, 65). 

Obr. 63 Barevná korekce Rec. 709. 
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Obr. 64 Rec. 709 obraz před korekcí. 

Obr. 65 Rec. 709 obraz po korekci. 
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Obr. 66 Waveform Rec. 709 obrazu před korekcí. 

Obr. 67 Waveform Rec. 709 obrazu po korekci. 
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5. 3. 2 Sony PWX-FS7 

S-log3 

Barevný posun v S-log3 byl celkově velmi malý v řádu jednotek procent. Nejvyšší 

posun proběhl ve fialových a modrých barvách kolem 4-5% (Obr. 68). Na waveform je 

tento rozdíl také nevelký (Obr. 71, 72). Subjektivně je pak rozdíl lehce rušivý (Obr. 69, 

70). 

 

 

Obr. 68 Korekce S-log3. 
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Obr. 69 S-log3 obraz před korekcí. 

Obr. 70 S-log3 obraz po korekci.  
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Obr. 71 Waveform S-log3 obrazu před korekcí. 

Obr. 72. Waveform S-log3 obrazu po korekci. 

 

 



60 
 

Rec. 709 

Barevný posun v Rec. 709 byl opět vyšší než logaritmickém profilu S-log3. Nejvyšší 

barevný posun byl v modrých a červených tónech okolo 8-10%. Velký posun byl také 

v černé a to 15% (Obr. 73). Na waveform je pak rozdíl velmi znatelný ve všech 

kanálech, nejvíce ale v červeném (Obr. 76, 77). Subjektivně jsem barevný posun 

vyhodnotil jako rušivý (Obr. 74, 75). 

Obr. 73 Rec. 709 korekce. 
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Obr. 74 Rec. 709 obraz před korekcí. 

Obr. 75 Rec. 709 obraz po korekci. 
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Obr. 76 Waveform Rec 709 obrazu před korekcí. 

Obr. 77 Waveform Rec. 709 obrazu po korekci. 
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5. 3. 3 Blackmagic URSA mini pro 4,6K 

Blackmagic Film 

Barevný posun Blackmagic Film byl podle Color Match jeden z nejmenších, a to v řádu 

jednotek procent. K největšímu posunu docházelo v modré a fialové barvě (Obr. 78). 

Na waveform je ale barevný posun celkem výrazný. V červeném a modrém kanále 

došlo k velkému posunu (Obr. 81, 82). Subjektivně pak barevný posun působí 

postřehnutelně, ale nerušivě (Obr. 79, 80). 

 

Obr. 78 Blackmagic Film korekce. 
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Obr. 79 Blackmagic Film obraz před korekcí. 

 

Obr. 80 Blackmagic Film obraz po korekci. 
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Obr. 81 Waveform obrazu před korekcí. 

Obr. 82 Waveform obrazu po korekci.  
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Blackmagic Video 

Barevný posun v tomto profilu byl suverénně nejvyšší ze všech porovnávaných. 

K velkému posunu kolem 5-10% došlo v červených tónech, v zelené byl posun kolem 

16% a v modrých tónech byl až 24% (Obr. 83). Na waveform je pak barevný posun 

jasně pozorovatelný (Obr. 86, 87). Subjektivně jsem barevný posun vyhodnotil jako 

rušivý (Obr. 84, 85). 

Obr. 83 Blackmagic Video korekce. 
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Obr. 84 Blackmagic Video obraz před korekcí. 

Obr. 85 Blackmagic Video obraz po korekci. 
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Obr. 86 Waveform Blackmagic Video obrazu před korekcí. 

Obr. 87 Waveform Blackmagic Video obrazu po korekci. 
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5. 3. 4 Shrnutí 

Obecně se v tomto kritériu logaritmické profily opět ukázaly jako vhodnější možnost 

pro natáčení. Docházelo u nich k daleko menším barevným posunům než u lineárních 

profilů. U konkrétních kamer pak měla nejlepší výsledky Alexa XT v log i Rec. 709 

profilech. Sony PWX-FS7 měla dobré výsledky v S-log3 a porovnatelné s Alexou XT 

v Rec. 709. Blackmagic URSA mini pro 4,6K měla velmi dobré výsledky v profilu 

Blackmagic Film, v profilu Blackmagic Video byl ale výsledek špatný.  
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6. Závěr 

Logaritmické profily jsou tedy, oproti lineárním profilům, ideální variantou pro 

zachování co nejvíce obrazových informací. To se potvrdilo na provedených testech, 

které jasně ukázaly, že ve všech testovaných parametrech je logaritmický záznam 

lepší. U jednotlivých testů mě ale překvapil rozdíl, který byl mezi log a lineárním 

záznamem opravdu značný. Pokud je tedy na konkrétním projektu dostatek času na 

postprodukci, měl by být logaritmický profil kameramanovou jasnou volbou. 

Co se týče konkrétních kamer, ARRI Alexa XT plus ukázala ve všech testovaných 

parametrech své kvality, díky kterým je právem společně s dalšími ARRI kamerami 

nejpoužívanější v současné profesionální kinematografii. O kvalitě této značky 

vypovídá i to, že ve všech kamerách tohoto výrobce se používá už řadu let stejný 

logaritmický profil Log C. Sony PWX-FS7 se ukázala jako kvalitní kamera a 

v porovnávaných kritériích se blížila výsledkům kamery Alexax XT plus. Blackmagic 

URSA mini pro 4,6K podala solidní obraz hlavně v obrazovém profilu Blackmagic Film, 

profil Blackmagic Video je ale pro různé velmi kontrastní scény téměř nepoužitelný a 

nedoporučuji ho.   

Cíl kamerových testů, které pro tuto bakalářskou práci proběhly, byl porovnání filmové 

techniky dostupné profesionálním filmařům s technikou dostupnou studentům ve 

Studiu FAMU. Tento cíl byl bezpochyby splněn a díky tomu může tato práce sloužit 

jako pomůcka při výběru kamery dalším studentům. Pokud bychom ale chtěli vytvořit 

vypovídající test pro profesionální praxi, rozsah této práce by se vymykal rozsahu 

práce bakalářské. Kamer, které se v dnešní digitální kinematografii používají je totiž 

velké množství. To tedy může být tématem práce magisterské. 
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